

快告诉家长这些都是“正经工作”

日前,教育部公布了《教育部办公厅关于严格核查2020届高校毕业生就业数据的通知》。《通知》进一步明晰了高校毕业生就业统计相关指标及含义。

其中,备受关注的是开设网店被归为“自主创业”,互联网营销工作者、公众号博主、电子竞技工作者以及自由撰稿人等均算“自由职业”。二者均属于就业的形式之一。

从前家长看着孩子玩电脑、刷手机,真是恨铁不成钢。如今,孩子们可以挺起胸脯,告诉不要再认为自己是“不务正业”啦。

这些新职业 你最pick哪一个?

公众号博主、开网店、打电竞成

为教育部承认的“正经工作”。

日前,人社部联合市场监管总局、国家统计局还正式向社会发布一批新职业。

“区块链工程技术人员”“城市管理网格员”“互联网营销师”“信息安全测试员”“区块链应用操作员”“在线学习服务师”“社群健康助理员”“老年人能力评估师”“增材制造设备操作员”等9个新职业正式亮相,此外还发布了“直播销售员”“互联网信息审核员”等5个工种。

这些新职业的涌现 意味着什么?

新职业和工种的不断涌现,是市场经济发展的必然,也意味着就业方向的重大变化。开网店、做公号、自

由撰稿……灵活的就业形式,虽然存在了一段时间,但未必被社会完全认可。

在这样的背景下,无论是收录新职业,还是将一些比较灵活的就业形式纳入高校就业指标统计中,某种程度上,也算是为新兴的职业和工种“转正”。

今年受疫情影响,稳就业面临着新的压力。不断出现的新职业和工种背后,像互联网营销、直播电商等新经济形态,早已成为国民经济的重要组成部分,它在贡献经济价值的同时,还创造了大量的就业机会。

从毕业生的角度看,新职业的发布,高校就业统计指标的拓宽,是一种求职指引,同时也给他们提供了更多元、更灵活的就业选择余地,给未来提供了更多可能。

这些新职业 到底是做什么工作

互联网营销师

互联网营销师是指在数字化信息平台上,运用网络的交互性与传播公信力,对企业产品进行营销推广的人员。实际工作主要涉及研究数字化信息平台的用户定位和运营方式、选定相关产品,设计策划营销方案,制定佣金结算方式、通过直播或短视频等形式对产品进行多平台营销推广等。

该职业下还增设了“直播销售员”,大家熟知的电商主播、带货网红们有了正式的职业称谓。

公众号博主

在社交媒体发展如日中天的现

在,自媒体创业热度也在不断增加。年轻人在自媒体的世界里通过文字、漫画、视频打造自己的品牌,再通过赞赏、流量、付费等多种形式获得收入。微信公布的数据表示,近400万年轻人(18-25岁)成为公众号创作者,正在靠才华赚钱。

电子竞技工作者

从前被爸妈说天天打游戏不做“正事”,现在打职业联赛可是毋庸置疑的“正事”。近年来,电子竞技作为一种新兴职业,逐渐得到社会的认同。曾被误解的电子竞技,已发展为收入高、前景好的新职业。

当然,就业统计是严肃的事情,不是一些人想的“会打电竞就算就业”。毕业生必须提供签字确认的证明材料,并由校院两级就业部门负责人审定,才能作为审核依据。 据新华社

桥长28.1米 3D打印赵州桥破世界纪录

坐落于河北工业大学北辰校区的装配式混凝土3D打印赵州桥日前成功挑战吉尼斯世界纪录,被认证为“最长的3D打印桥”。

据了解,这座桥由河北工业大学副校长兼土木与交通学院院长马国伟带领其研究团队完成,按照赵州桥1:2缩尺打印后现场组装,实测桥长28.1米,净跨径为17.94米。

赵州桥始建于隋朝,坐落在河北

省赵县汶河上,被誉为“天下第一桥”,距今已有约1400年的历史,是当今世界上现存最早、保存最完整的古代敞肩石拱桥。

作为一种新兴的技术,3D打印技术通过逐层打印的方式,运用可粘合材料构造物体。混凝土3D打印是一种将水泥基复合材料逐层堆叠的新型增材制造技术,因其无模化、自动化、快速化和灵活化的建造优势在

建筑、桥梁、基础设施等领域迅速兴起。

按照规则,吉尼斯认证官吴晓红仔细查阅了桥梁的规划方案、设计图纸、施工建造过程资料、3D打印材料配制和用量等技术资料,听取了第三方见证人的陈述意见,全程参与了现场测量过程,确认流程规范、合理,并确认最终测量结果,为马国伟教授颁发吉尼斯世界纪录证书。

“除了建造技术的成熟和指标参数的严谨,我们在桥梁设计上特别强调调化回归。”马国伟说。

建造过程中,这座桥应用了BIM虚拟仿真技术、特种水泥基纤维增强复合材料、体外索预应力技术、智能传感技术等,实现了设计新型化、材料功能化、施工虚拟化以及装配模块化的智能建造。

据新华社

沈阳猪肉蔬菜价格上涨 鸡蛋价格重返3元以上

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 来自沈阳市发改委价格监测局的数据显示,受生猪价格上涨以及天气炎热等因素影响,上周沈阳猪肉、鸡蛋、蔬菜等主要农副产品价格稳中上涨。

上周,沈阳市场猪肉价格陷入涨跌调整,各部位平均价格为30.12元/500克,比前一周上涨5.64%。牛肉平均价格为37.09元/500克,比前一周微涨0.59%;羊肉平均价格为37.29元/500克,比前一周微涨0.82%。

由于天气炎热鸡蛋产量下降,加之猪肉价格上涨导致鸡蛋替代作用增强,上周沈阳鸡蛋价格止跌上扬,价格重回三元以上,平均价格为3.10元/500克,比前一周上涨8.78%。

由于天气炎热,部分蔬菜储存成本提高,且目前正值菠菜断茬期,在沈阳市场,以菠菜为代表的叶菜价格整体上涨。同时,绿茄子价格降幅较大,蒜苔、白萝卜、洋葱、土豆几种耐储蔬菜价格小幅下降。上周重点监测的20种蔬菜平均价格为2.51元/500克,整体比上周上涨3.20%。

上周,沈阳市场粮油价格保持平稳。大米、精粉、桶装豆油、桶装花生油平均价格分别为2.80元/500克、2.79元/500克、52.15元/5L、142.05元/5L,均与前一周持平。

国内油价调整 或迎年内第三次搁浅

记者从多家社会监测机构了解到,7月24日国内油价调整窗口将再度开启,当前参考的原油变化率对应幅度不足50元/吨调整红线,故本轮调整搁浅概率较大,如果落实这将是年内第三次搁浅。

近期,国际油价维持震荡盘整局面。受此影响,目前国内参考的原油变化率仍旧正值低位运行。卓创资讯测算,7月20日收盘,国内第七个工作日参考原油变化率为1.06%,对应汽柴油上调32元/吨。金联创监测的原油变化率为1.16%,对应汽柴油上调35元/吨。

据了解,2020年至今,国内成品油市场历经13次调价窗口,两次上调、三次下调、两次搁浅、六次不作调整。汽、柴油价格分别累计下调1630元/吨、1570元/吨,折合成升价92#汽油及0#柴油分别下调1.28元、1.34元。 据新华社

开放区域扩大 美术馆人又多了

在今日美术馆展厅一层,一片占地160平方米由纸做的“花海”铺满地面,引来观众驻足惊叹。艺术家将一片片薄纸修剪、粘贴、堆叠出花朵、城堡、喷泉、高塔等可以折叠变化的不同形状。

随着北京疫情防控措施调整,今日美术馆迎来了更多观众。“致敬传统——当代纸艺术巡展”目前正在今日美术馆的一号馆展出,包括徐冰、邱志杰在内的58位艺术家通过120余件不同形态的艺术作品,呈现纸艺术千变万化。

7月20日,北京市突发公共卫生事件应急响应级别由二级降为三级后,首都的博物馆、美术馆等文化艺术场所的开放范围、防控措施进行了相应调整:按照国家常态化防控的总体要求,在广泛使用北京健康宝登记验码的前提下,按50%限流开放图书馆、博物馆、美术馆等室内外场所。

部分博物馆扩大了开放范围,并由限流30%上调为50%。故宫博物院于21日起按照预约、限流、错峰的原则,有序开放珍宝馆、钟表馆等室内展厅。

7月21日,在北京东城区丰富胡同9号,被称为“丹柿小院”的老舍纪念馆,在前期只开放户外院子的基础上,又开放了实物展厅、生平展厅等室内展厅。游客们不仅能欣赏老舍夫妇栽种的两棵柿子树,还能走进展厅,慢慢品读这位“人民艺术家”的生平和风采。

“纪念馆的最大承载量是300人,二级响应时每天限制预约量为80人,现在降级后调整为150人。但基于防疫考虑,游客预约分为五个时段,每个时段人数上限为30人。”老舍纪念馆业务主管何婷说。

在位于海淀区五塔寺村24号的北京石刻艺术博物馆,馆长郭豹向记者

介绍,降级后博物馆每天预约量由200人调整为700人。首个开放日,来预约参观的大多是参加完高考、中考的学生。6个室内展厅开放了一半。观察一段时间后,将逐步开放所有室内展厅,开展青少年拓片动手实践项目和沙画表演等。

在“限流”上调的同时,各馆的疫情防控工作并没有放松。记者在老舍纪念馆入口处看到入馆流程依然非常严格,游客出示健康码,接受体温检测及登记信息……同时,老舍纪念馆为进馆参观游览的游客提供了手部消毒液和消毒湿纸巾,用微信扫码讲解服务代替人工讲解,减少不必要的接触。

来自内蒙古赤峰的张女士边听手机讲解边看实物介绍。“电子讲解更安全,也让我能够深入地了解文物。”张女士说。

在记者探访的多家美术馆、博物

据新华社

住建部详解本次老旧小区改造的五个“不一样”

从2017年起,住房和城乡建设部会同有关部门开展城镇老旧小区改造试点,去年开始在全国层面推动。过去十年、二十年,各地也都做过不少老旧小区改造项目探索。那么这次有什么不一样?住房和城乡建设部副部长黄艳表示,本次城镇老旧小区改造在改造内容、组织实施方式、资金筹措、项目范围以及改造需求五个方面“不一样”。

此次城镇老旧小区改造政策的

第一个“不一样”是改造内容较此前有所扩展。“过去主要是局限在基础类改造里面,这次根据前两年工作开展经验和实际调研,把改造内容扩展到完善类、提升类,某种程度上也是城市综合更新改造提升。”

第二个“不一样”体现在组织实施方式上。过去老旧小区改造基本上是自上而下,以政府为主导。但这次老旧小区改造主体是居民,所有项目要从居民开始,遵从居民的意愿及

选择,强调社区的组织、治理机制的作用。

第三个“不一样”是资金筹措。过去基本上是财政拿钱,但此次是多方共建。其中,涉及居民出资部分主要集中在电梯、让渡空间等部分,同时希望激发社会力量把老旧小区改造持续做下去。

第四个“不一样”是项目范围的扩展。如果把城镇老旧小区改造单个项目限制在一个围墙里面或者一

个小区里面,有时候空间非常有限,很多事没法做。所以此次意见要求各地合理拓展改造实施的单元,推动相邻的小区、周边的地区联动来做,如此一来增加不少可以统筹使用的资源、设施和空间。

第五个“不一样”是改造要求更综合。以前只有硬件方面要求,这次不仅硬件改造要提升,在服务及治理方面也有要求,要加强社区治理能力的建设。 据新华社